示威者13日在開羅放火燒警車

示威者14日放火點燃德國使館

示威者手持反美反以色列標語

示威者 14 日燃燒以色列和美國國

示威者 14 日燃燒以色列和美國國

旗

旗

伊拉克

法新社

法新社

路透社

SYAR

也門

跑躱避

責任編輯:張佳晴

孟加拉

示威

約 10000 名穆斯 林上街舉行反美

法新社



辱回影片導演堅稱「不後悔」

【本報訊】綜合法新社及美聯社14日 消息:美國反伊斯蘭電影《穆斯林的無知》 點燃全球穆斯林的反美怒火,一名自稱是該 片出品人的男子卻稱,他不會爲製作這部影

「不,我不後悔。我爲大使被殺感到遺 憾,但是我不後悔製作這部電影。|家住美 國55歲的埃及科普特基督徒納科拉·巴思 雷·納科拉,在美國一個阿拉伯語電台上說 。他自稱是該片的出品人,但美國執法單位 認定,他是一名詐騙犯,曾化名「巴斯爾」 ,並同時是該片的導演。納科拉說是自己把 那段14分鐘的預告片放上YouTube的,他 並考慮公布整部電影。與納科拉一同推廣這 部電影的,還有美國極端反伊斯蘭牧師特里 · 瓊斯,以及另一名科普特教徒莫里斯· 薩

在美國現有的法律制度下,對於這些點

燃全球穆斯林反美怒火的人,當局是束手無 策的。美國國務卿希拉里周四說:「我知道 某些人可能很難理解,爲什麼美國不能、也 沒有阻止這種應受譴責的錄像流出。|她解 釋稱,在當今的科技條件下,要讓這段錄像 在互聯網上消失是不可能的。即便有可能, 在美國憲法的規定下,當局不能阻止個人自 由表達意見,不管這些意見有多噁心。美國 司法部拒絕對納科拉等人應承擔的責任作出 評論,但專家稱在憲法規定下,當局是束手

不過,納科拉在2010年承認犯下銀行 詐騙罪,被判入獄 21 個月,刑罰還包括在 未經保釋官同意之下,五年不可接觸電腦, 他仍處於緩刑期。緩刑辦公室發言人表示, 一旦確定納科拉違反條例,法官將判他重新

入獄。

羅姆尼轉焦點 再打「反華牌

【本報訊】據法新社13日消息:美國 共和黨總統候選人羅姆尼14日重申他的諾 言,要把中國稱爲貨幣操縱國。與此同時 ,他指責奧巴馬總統未能對抗北京的「欺

在距總統選舉投票尚不到兩個月之際, 羅姆尼借大使遭襲事件抨擊奧巴馬,無奈抽 錯水反挨轟,支持率落後,因而這次再打對 華牌轉移焦點。他在選舉重要戰場弗吉尼亞 州一次集會上承諾,要爲美國產品打開新市 場。他說:「我還要保證,如果一個國家像 中國那樣欺騙,我們會責斥他們,不會再讓 他們這樣下去。」

羅姆尼說,中國人民幣估計太低,使中 國產品人爲地低價,「導致美國製造商和美 國生產商失去生意,並導致我們失去職位。 」羅姆尼說:「總統一年又一年有機會把中 國列爲貨幣操縱國,但他一直沒有這麼做。 」他誓言,如果他當選,他會把這個亞洲大 國列爲貨幣操縱國。

奥巴馬政府雖然頻頻與中國發生摩擦, 但是也希望在各種問題上與中國保持合作, 包括全球經濟問題、朝鮮問題、伊朗問題和 氣候變化問題。奧巴馬的競選班子作出更有 力量的反擊,指出羅姆尼曾於2009年批評旨 在對中國車胎實施懲罰性關稅的決定。羅姆 尼曾指責奧巴馬爲了討好工會盟友而實施保 護主義。

海德拉巴的穆斯林 14日在祈禱會上腳

美聯社



【本報訊】綜合法新社、美聯社及路透社 14 日消息:由辱回電影《穆斯林的無知》引發的反美 怒火愈演愈烈,在席捲阿拉伯世界後,周五延燒至 亞州及非州多個穆斯林國家,數萬名伊斯蘭教徒祈 禱儀式後加入抗議潮中。在蘇丹、黎巴嫩及也門的 反美示威則引發暴力衝突,造成多人死傷。美國官 員稱,一支50人的海軍陸戰隊的反恐安全部隊已 經抵達也門首都薩那。

繼該部電影在網上廣泛傳播並在中東各地引發暴力抗議之 後,美國駐世界各地50多個使館已加強保安。華盛頓此前已派 出2艘戰艦駛及一支50人的海軍陸戰隊前往利比亞,而利政府 表示已有4人因襲擊美國大使史蒂文斯而被捕

殃及德英駐蘇丹使館

在蘇丹的喀土穆,大約5000名示威者周五衝擊英國和德國 的使館,德國大使館遭縱火並受嚴重破壞,警方則發射催淚氣 驅散人群。當天,有示威者爬上德國大使館屋頂,扯下德國旗 ,換上一面伊斯蘭黑旗。接着,他們放火燒大使館,並封鎖道 路阻止消防員抵達,引發安全部隊向他們發射更多催淚氣。隨 後消防車抵達開始滅火,而示威人群則增加到約10000人,朝 着美國使館前進。德國外長韋斯特韋勒說,德國駐蘇丹大使館 職員是安全的。

在也門首都薩那,安全部隊向聚集在美國駐薩那大使館附 近的數百名抗議者鳴槍警告,並以水炮驅逐他們。示威者的標 語牌上寫着「今天是你的死期,大使!」和「美國是魔鬼」。 由於周四的反美示威造成1人死亡,薩那當局周五已經封住了 前往美國使館的道路。在黎巴嫩東部城市的黎波里,300名穆 斯林衝擊並放火燃燒一家KFC餐廳,引發警民衝突,造成1人 死亡25人受傷。在突尼斯,美國大使館受到數百名穆斯林憤怒 襲擊後,大樓冒出滾滾黑煙。

埃及穆兄會叫停示威

埃及穆斯林兄弟會周五臨時取消全國反美示威的號召。該 國的反美示威已經持續多日,民衆聚集在美國使館附近抗議, 並與警方發生衝突,造成224人受傷。開羅抗議者向警察扔石 頭,警察用石頭還擊,以及發射催淚氣。在解放廣場通往大使 館的大街中央,一輪燒毀的汽車被推翻。

埃及已表示,不應把該部電影的責任歸咎於美國政府,但 也促請華盛頓對那些侮辱宗教的人士採取法律行動。美國總統奧 巴馬周四致電埃及總統穆爾西警告稱,若埃及當局未能保護美國 外交官,並對反美襲擊採取更強硬態度,美埃關係將受傷害。

席捲亞洲穆斯林國家

這部由美籍猶太裔製作人納科拉製作的辱回電影,引發阿 拉伯世界連日的反美暴力示威。周五,印度、馬來西亞、孟加 拉及印尼等亞洲穆斯林國家也加入反美浪潮。在孟加拉,約 10000 名穆斯林在周五的祈禱會後,聚集在美國使館前抗議。在 印度金奈,示威者向當地美國使館投石,並摧毀使館窗戶玻璃 ,警方逮捕了86人。

在全世界穆斯林人口最多的國家印尼,當地政府則全力阻 止人們觀看在網上傳播的該電影。約200印尼人周五在戒備森 嚴的美國大使館門口抗議,並高呼「打倒猶太人!」和「打倒 美國!」抗議者在雅加達遊行,揮舞黑旗,高舉寫有「美國必 須對全球伊斯蘭恐懼症負責」的標語。

支持「阿拉伯之春」帶來後患 美中東政策引火燒身

美國駐利比亞大使遇襲身亡,以及美國駐埃及和也門大使 館遭襲擊事件,表面上雖然是由褻瀆限制穆罕默德的電影引起 ,但燒遍全球的反美怒火令華盛頓震驚,迫使華盛頓焦急面對 美國支持的阿拉伯之春帶來的後患

阿拉伯民衆反美情緒愈來愈高漲:《福布斯》雜誌的道格 ·舍恩說,這些肆無忌憚的襲擊突出了自阿拉伯之春以來「一 個令人擔憂的轉變 | 。民意調查顯示,阿拉伯民衆的反美情緒 愈來愈高漲,這就是爲什麼身爲伊斯蘭主義者的埃及總統穆爾 西基本上漠視這場暴力,卻嚴厲譴責引發這場暴力的那部反伊 斯蘭電影的製作者。我們必須做好準備,因爲埃及有可能對我 們和以色列「愈來愈敵意」。

英國《衛報》的西蒙·蒂斯戴爾說,並不是阿拉伯世界突 然發生意想不到的轉折。我們早就應該知道,推翻卡扎菲要比 「防止伊拉克式內爆或防止某種阿富汗式無政府狀態」容易得 多。包括伊斯蘭主義者在內的武裝組織,正在挑戰中央政府和 奪取各「分裂的封地」的控制權。他說,西方大國在沒有對未 來有多少考慮的情況下參與進去,引起一場他們無法撲滅的大 (印度國際分析網、俄新社)

踩美國國旗

AND IN REAL TERRORIS 印尼 示威者在西爪哇手舉反美標語

法新社